

# 沙坡头区警方重拳打击侵财性违法犯罪

本报讯（记者 翟迎春）截至9月15日，中卫市公安局沙坡头区分局打击处理盗窃嫌疑人人数同比上升14.1%，打击处理电信网络诈骗及其关联犯罪嫌疑人同比上升21.3%，全力维护辖区社会治安秩序稳定。

今年8月中旬，沙坡头区公安分局接到群众报警称，其通过朋友介绍认识了张某某，并向张某某表达想要购买房屋的想法。后张某某自称可以低价购买房屋，但需要先缴纳部分定金。随后，急于购房的被害人向张某某转账5万元购房定金，但张某某以各种理由迟迟拖延交房日期，至今未办理房屋过户手续。

本报讯（通讯员 高峰）9月15日，中宁县检察院“检察讲堂”第十六讲开讲，该院第五检察部主任谭艳玲、综合业务部干警贺丽丽分别为干警带来精彩的业务实践经验分享课。

“新修改的规定更加重视释法说理、公开听证等机制，化解矛盾，促进案结事了人和，这一点不仅直接规定在总则部分，更体现在审查、复查、释法说理等刑事申诉办案全过程。”课上，谭艳玲以“人民检察院办理刑事申诉案件规定——理解与

接到报警后，刑侦大队立即开展侦查工作，先后多次前往内蒙古、陕西、甘肃等地开展调查、询问工作。在掌握大量证据后，办案民警证实张某某承诺出售的房产与实际房产严重不符，立即启动抓捕工作。因张某某骗取钱财后潜逃，行踪不定，给抓捕工作带来极大困难，但侦查员没有放弃，连续1个月在张某某经常出现的区域蹲守追踪，最终于9月13日在沙坡头某小区成功将犯罪嫌疑人张某某抓获。目前，案件正在进一步办理中。

9月9日10时许，辖区一姓男子报警称，其购买的一部华为Mate60Pro手机被盗，价值7000元。

接到报警后，刑侦大队闻警而动，立即以案发现场为中心，综合运用走访、排查、大数据比对等侦查手段，2个小时后在某小区将犯罪嫌疑人抓获归案，成功追回被盗的手机。当日，民警向被害人张某某还被盗窃手机，张某某印有“小何警官破案速度遥遥领先”字样的锦旗交到办案民警手中，对其破案速度和专业能力表示感谢。

9月6日，中国建设银行中卫支行向沙坡头公安机关提供了一条涉诈线索，称2名可疑男子在银行取现3万元，流水异常。反诈专班迅速行动，对涉及银行卡流水进行全方位分析研判，快速串并案件，并将研判成果及时推送至打

击中队跟进。当日中午，侦查员连续追踪，待收网时机成熟后，在银行门口成功抓获韩某某、胡某某，现场扣押银行卡1张、现金3万元。为确保达到“全产业链条斩断、全网络生态摧毁”目标，侦查员立即对二人进行突击审讯，顺利查明上线“背包客”嫌疑人信息并成功将其抓获。目前，深挖扩线、追赃挽损等工作正在进一步开展中。

今年以来，沙坡头区公安分局坚持“点线面”结合，推动打防工作不断向纵深发展，精准发力，重拳出击，以强有力的担当、实用性的举措全力打击各类侵财性违法犯罪，切实提高辖区群众的安全感和满意度。

## 中宁县检察院“检察讲堂”开讲

适用”为题，针对刑事申诉办案的原则和流程以及办案难点，从“人民检察院办理刑事申诉案件规定”修改涉及的主要内容、刑事申诉案件的受理条件、控申部门审查案件的范围等方面进行详细解读，进一步拓宽了干警对刑事申诉检察工作认识的广度和深度，加深了对办案规则的理解，有助于提高干警业务水平和工作技巧。

“哪些情形不属于重大事项填报范围？干警填报的‘有情况’报告中发现不规范情形主要有哪些方面？过问或插手行为情况需注意哪些事项？”贺丽丽从“三个规定”出台背景、主要内容、重大意义、配套制度及填报时应注意的事项等方面，向参学干警作了深入解读，并就填报流程、填报时限、填报注意事项等内容进行梳理讲解，帮助干警更加精准、规范填报。

通过开展“检察讲堂”，帮助干警们解答了办案中产生的疑惑，指出了办案中需要注意的细节，对进一步规范办理申诉案件程序、开阔工作思路、提升理论知识水平及办案能力起到了重要作用。同时，进一步推动干警不断转变理念，增强全面如实记录报告的责任，切实将认真落实“三个规定”贯穿于司法办案和检察工作全过程。

## 中卫中院专题安排主题教育工作

本报讯（通讯员 马涛）9月14日，中卫市中级法院传达学习中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会。研究通过了《关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的工作计划》，安排开展主题教育。

会议强调，全市两级法院要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来、统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，充分认识法院机关开展主题教育的深刻意义，牢牢把握主题教育的总要求、目标任务和重点措施，强化领导、压实

责任，确保本次主题教育取得扎实成效。

会议要求，要加强党性修养，提高业务能力，不断把学习成果转化推进法院审判工作现代化实践的具体行动。要弘扬优良学风、树立实干新风、大兴调研之风、严明纪律作风，争当良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者，努力实现廉洁奉公树立新风的目标。要坚持以学促干，认认真真抓好主题教育，齐心协力、共谋发展，奋力谱写全面建设社会主义现代化美丽新宁夏中卫篇章贡献法院力量。



近日，宁夏法学会组织法学专家、政法干部对中卫市沙坡头区镇罗综治中心、沙坡头区法院柔远法庭进行观摩，聆听中卫市公检法司践行“枫桥经验”的具体做法。本报记者 翟迎春 张剑波 摄

## 新时代平安中卫法治中卫 系列报道

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

## 法报警讯

# 兴庆刑侦开展“断卡”集中收网行动 抓获11人串并电诈案件20余起

分”洗钱。

2023年7月初，犯罪嫌疑人祁某在浏览贴吧时收到一条私信，对方告知其可以通过拨打手机的方式赚钱，工资一周一结。随后，祁某添加对方QQ，并学习对方发来的话术，让接电话的人添加微信。经审讯，犯罪嫌疑人祁某为获取非法利益，在明知其拨打的电话是诈骗电话的情况下，仍使用自己的手机帮助上线拨打诈骗电话。同月，犯罪嫌疑人杨某某为获取非法利益，将自己名下银行卡提供给朋友“洋洋”使用，并前往兴庆区多家银行柜台、ATM机协助“洋洋”取现10万余元。经审讯，犯罪嫌疑人杨某某在明知不能将名下银行卡出借、出租、出售的情况下，仍将名下银

行卡提供给犯罪团伙并协助其取现，获取非法利益1万余元。

9月7日，民警在核查线索时发现，犯罪嫌疑人田某某名下中国广电手机卡涉及外地1起电诈案件。经查，2023年7月26日至8月3日，田某某的通话记录达1400余条。经审讯，犯罪嫌疑人田某某为获取非法利益，在明知其拨打的电话是诈骗电话的情况下，仍使用自己的手机帮助上线拨打诈骗电话。同月，犯罪嫌疑人杨某某为获取非法利益，将自己名下银行卡提供给朋友“洋洋”使用，并前往兴庆区多家银行柜台、ATM机协助“洋洋”取现10万余元。经审讯，犯罪嫌疑人杨某某在明知不能将名下银行卡出借、出租、出售的情况下，仍将名下银

某某名下银行卡涉及全国电信诈骗案件6起，涉案金额6万余元，其行为已构成掩饰隐瞒犯罪所得罪。

近日，丁某某发展谭某某为下线，二人共同参与“跑分”，获取非法利益。丁某某负责与上线联系，谭某某负责寻找卡主并安排卡主取现，随后将现金汇入上线指定的银行账户。9月8日，上线联系两人当日取现20000余元可获利3000余元。接到通知后，谭某某拉拢金某某、马某某、马某前往兴庆区某银行ATM机取款。经分析研判，9月13日，侦查员成功抓获犯罪嫌疑人谭某某5人。

目前，11名嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施，案件正在进一步办理中。

## 银川铁路运输法院

### 宣判危害国家重点野生植物案

携带的洋镐采挖野生锁阳66株、肉苁蓉130株。后于同年4月17日将上述野生锁阳、肉苁蓉销售时，被石嘴山市大武口区自然资源局依法查获。经鉴定，被告人段某某采挖的锁阳、肉苁蓉均属国家二级保护野生植物。

法院认为，被告人段某某违反野生植物保护条例，未取得采集证采伐国家重点保护植物，其行为已构成危

害国家重点保护植物罪。综合考虑被告人有自首、自愿认罪认罚、主动缴纳生态修复费用等情节，结合本案的犯罪事实、性质、社会危害等，作出如上判决。

法官提醒：野生植物是自然生态系统的重要组成部分，是人类生存和发展的重要物质基础，在维护生态平衡、促进经济社会可持续发展中

发挥着不可替代的作用。肉苁蓉、锁阳分别于1999年、2021年被列为国家二级重点保护野生植物，具有重要的经济价值及药用价值。非法采伐、收购、运输、加工、出售珍贵树木，或国家重点保护的其他植物及制品的行为均构成违法犯罪，全社会应该加强保护国家珍稀植物的意识，从自身做起，共同守护生态环境。

## 西花园路街道办事处“枫桥式共享法庭”

### 解决群众家门口急难愁盼

询问。经了解，王某与李某共同出资合伙经营一家餐饮店，双方约定合伙期间利润平均分配，后李某在经营期间另开设一家类似的餐饮店自行经营，因两家餐饮店地理位置相近、消费群体一致，存在竞争关系，故在李某要求退伙并对双方合伙期间的债权债务进行清算时，王某不予配合

并加以阻挠，其认为李某另外开店的行为影响了店铺生意，不应向李某分配合伙收益。李某则认为，其另外开店的行为并无不妥，为此强行将双方合伙期间共同经营店铺内的设备设施扣留抵顶收益，双方因此产生矛盾纠纷。

本着有利于当事人利益最大化

的原则，耿宇华法官在摸清当事人争议焦点和各方诉请后立即进行现场调解，从情理、事理、法理等多个角度为双方做思想工作，释法明理。最终，经法官耐心调解，双方达成调解协议，王某当场向李某支付二人合伙期间的一半利润，纠纷得以妥善化解。



近日，沙坡头区禁毒办联合中卫市邮政管理局，为沙坡头区68家寄递业网点张贴禁毒海报，将禁毒宣传送进千家万户，营造全民禁毒的浓厚氛围。图为禁毒专干和禁毒志愿者在快递车上张贴禁毒海报。 本报通讯员 马丽 摄

## 沙坡头区法院法治宣传进校园

本报讯（通讯员 窦方）为进一步提升青少年的法治意识，提高自我保护能力，引导青少年学法懂法守法用法，营造关爱青少年的良好氛围，近日，沙坡头区法院将审判法庭“搬”到东台学校，在该校师生的共同观摩下公开开庭审理一起帮助信息网络犯罪活动罪。

随着审判员敲击法槌宣布开庭，法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述等环节依次进行，庭审现场庄严肃穆，庭审程序严谨规范。同学们始终严格遵守法庭纪律，认真观摩庭审各个环节，对帮助信息网络犯罪活动罪有了更加直观的认识。

庭审后，该校法治副校长暨该案承

办人李法官以“杜绝校园欺凌，构建和谐校园”为主题，通过互动的方式给同学们上了一堂生动的法治课。李法官向同学们介绍了校园欺凌的表现形式，深刻阐述了校园欺凌对青少年身心的严重危害和社会恶劣影响，并结合其审理过的实际案例和未成年人保护法、刑法等法律，讲解校园欺凌可能导致的刑事、民事后果，引导同学们不做霸凌者和旁观者，在发现校园暴力、欺凌事件时，学会用法律的武器保护自己。

## “禁毒游侠”现身说法宣传禁毒

本报讯（通讯员 田启雄）“人生中有各种各样的诱惑，唯独毒品坚决不能碰，如果你了解它的危害，懂得如何预防，那你们的青春就能很健康……”近日，中宁一中和中宁中学邀请“禁毒游侠”孟进生，以青少年如何预防和抵制毒品为主题现身说法。

孟进生曾经家境优越，不慎沾染毒瘾后，为筹集毒资以身试法而身陷囹圄，出狱后，他卖掉房子，自费走上骑单车走全国的禁毒宣传道路。如今，身为禁毒志愿者孟进生走遍全国500多个城

市，2009年被国家禁毒委、共青团中央、国家禁毒基金委员会授予“优秀禁毒志愿者”称号。

现场学生们纷纷表示，一定把“禁毒游侠”的忠告牢记心间，坚定地走好未来人生的每一步，争当禁毒宣传员，让更多人了解毒品危害，远离毒品、珍爱生命，和毒品斗争到底。宣讲结束后，中宁县禁毒办利用课余时间，通过发放宣传材料、讲解毒品仿真样品等方式，为全体师生讲解毒品危害，争取做到青少年禁毒预防教育覆盖面100%。

## 银川公交分局进社区开展反诈宣传

本报讯（记者 刘炳宇）按照上级部门要求，9月15日，银川市公安局公共交通治安分局治安大队组织全体党员干警前往平伏桥新村社区，开展“双报到、双报告”志愿服务活动。

活动中，该大队党员民警辅警与社区工作人员在平伏桥新村小区广场，通过向群众发放电信网络诈骗宣传材料、宣传品，现场答疑解惑，并结合实际案例，向群众讲解电信网络诈骗违法犯罪案例和养老诈骗的“套路”手段，提醒广大群众不贪图便宜，不轻信来历不明的电话、信息，不向陌生人透露自己及家人的身份证信息、存款、银行账号等；接到

“中大奖”电话后，一定要多思考多咨询，切记“天上不会掉馅饼”。通过活动，进一步提高了广大群众的反诈骗能力和意识，营造安全稳定的社会环境。

此次活动中，社区幼儿园小朋友也参与其中，民警将电信网络诈骗知识和案例以生动形象的小故事形式，绘声绘色地讲给小朋友们，并和小朋友约定回家后一定要讲给爸爸妈妈、爷爷奶奶听，人人争做反电诈小能手。活动共发放各类宣传材料200余份，受教育人数50余人，进一步提升了党员民警服务群众的意识，不断增强群众的防范能力。

## 宁东一男子发布不实“着火”视频被查

本报讯（记者 赵怡舒）近日，银川市公安局宁东分局民警发现，辖区一群众赵某在视频平台发布视频称“宁东着火了”，该视频一经发布迅速在网络上传播，甚至有很多不明真相的网友进行了评论和转发。了解情况后，宁东公安分局立即进行调查核实，经核实，该视频为消防演习画面。

根据线索，民警迅速锁定视频发布者赵某，并对其进行约谈和教育训诫。据赵某表述，当时其看到烟雾阵阵疑似

着火，便用手机拍摄了一段视频配以文字发到网上。经民警批评教育，赵某认识到自己的错误并删除了视频，保证今后不再发生类似错误。在此民警提醒，网络并非外之地，切勿随意发布或转发不经确认的信息，更不要恶意编造、散布虚假信息。公安机关对故意编造、传播谣言、制造恐慌、扰乱社会公共秩序的违法犯罪行为将依法严肃查处，希望广大网民引以为戒，不信谣、不造谣、不传谣，共同维护良好的网络环境。

## “零距离”旁听庭审 “面对面”以案释法

本报讯（通讯员 李慧慧）9月14日，贺兰县法院邀请贺兰县第二中学50余名学生走进法庭，旁听一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件庭审，零距离上了一堂法治课。

公诉机关指控，王某和杨某明知对方钱款为犯罪所得赃款，仍先后提供自己的多张银行卡供上游实施电信网络诈骗转账洗钱，并在他人转账洗钱时配合刷脸验脸。经审查，杨某提供名下3张银行卡，流入资金达119万余元，获取违法所得3600元；王某提供名下1张银行卡，流入资金达8万余元，获取违法所得600元。公诉机关认为，被告人王某和杨某的行为构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪，应当依法追究其刑事责任。

庭审中，合议庭对公诉机关指控的

事实进行全面审查，组织控辩双方举证质证，充分听取控辩双方意见，依法保障各方诉讼权，整个庭审庄严肃穆、井然有序。参与旁听的同学们严格遵守法庭纪律，聚精会神旁听整个庭审过程，“零距离”感受庭审现场的庄严。

庭审结束后，承办法官现场为学生们以案释法，以审判过程和案情为例进行讲解，教育大家要培养明辨是非的能力，保持对法律的敬畏，切勿因一时贪念步入犯罪深渊。学生们纷纷表示，通过现场“法治公开课”，加深了对掩饰、隐瞒犯罪所得罪、电信网络诈骗、帮助信息网络犯罪活动罪等相关法律的理解和认识，深切感受到违法犯罪带来的严重后果，今后一定积极主动学习法律知识，增强法律意识，做遵纪守法的好公民。